
 

 

24 Ianuarie – Unirea Principatelor Române 

 
Prof. înv. primar, Isailă Doina 

 
MOTTO: ,, Atâta timp cât țara va avea istorie, cea mai frumoasă pagină a ei va fi cea a lui 

Alexandru Ioan Cuza!” 

(M. Kogălniceanu) 
 

24 Ianuarie este ziua în care sărbătorim an de an, din 1859 încoace, un mare 

eveniment al istoriei poporului român: Unirea Principatelor Române. 

Elevii clasei a II-a A au sărbătorit acest eveniment prin activități specifice: 

prezentarea PowerPoint a importanței zilei de 24 Ianuarie 1859, citirea unor lecturi care 

prezintă aspecte inspirate de marele eveniment, repetarea cântecului și a pașilor de horă, 

realizarea unor creații plastice inspirate de evenimentele și imaginile prezentate. 

 
Noi să dăm mână cu mână 

 
 

Noi să dăm mână cu mână Și să dăm mână cu mână 

C-avem inima română Pentru patria Română 

Că știm bine a cânta Pentru pace și popor 

România -i țara mea! Pentru al nostru viitor 

 
Pîrvănescu Daria Ilinka, clasa a II-a A 



 

 

 

 
 

Prof. înv. primar, Cojocaru Iuliana-Simona 

 
Cine nu-și aduce aminte de Moș Ion Roată, de domnitorul Alexandru Ioan Cuza, de 

ocaua lui Cuza, om drept, cinstit și iubitor, aplecat spre grija celor mulți și năpăstuiți?! 

Ne-am adus aminte de ei și am sărbătorit ,,MICA UNIRE” într-un mod al nostru. În 

cadrul evenimentului elevii au putut descoperi pe durata unei ore o adevărată lecție de istorie, 

precum și o hologramă a lui Alexandru Ioan Cuza. Au învățat că 24 Ianuarie 1859 este o dată 

de referință în istoria noastră, fiind primul pas și cel mai important pentru făurirea ,,României 

Moderne”. Ei au înțeles că toată epoca lui Alexandru Ioan Cuza, precum și reformele sale au 

contribuit la crearea statului român modern, realizând pași importanți spre MAREA UNIRE 

DE LA 1 DECEMBRIE 1918. 

Elevii au citit apoi scurte povestioare, având ca eroi pe Moș Ion Roată și Cuza Vodă, 

apoi au vizionat filmulețele prezentate. Au putut să-ți exprime bucuria de a fi român în lucrări 

ce au demonstrat interesul și participarea activă a lor la acest eveniment. Toate acestea i-au 

făcut să înțeleagă că pot face asocieri între evenimente și timp, între simboluri și culori, toate 

cu specific românesc. 

Atmosfera a fost una puternic încărcată de emoții, mai ales că au cântat și au jucat 

Hora Unirii, apoi mâinile dibace au confecționat cu măiestrie și pricepere, cu dragoste și 

dăruire lucrări semnificative și au arătat că au sărbătorit MICA UNIRE nu prin distanțare, ci 

prin unirea în cuget și suflet, a trăirii de român. 



 

 

Activitatea a început cu vizionarea de către 

preșcolari a unui filmuleț educativ 

despre Mica Unire. Preșcolarii au 

aflat că s-au împlinit 163 de ani 

de la unirea Moldovei cu Țara 

Românească, având același 

domnitor, pe Alexandru Ioan Cuza. 

 

„Mândru că sunt român!” 

Prof. înv. preșcolar, Balica Luiza Ana-Maria 

 
 

În fiecare an, pe 24 ianuarie, românii sărbătoresc „Unirea Principatelor Române” – 

„Mica Unire”. Ca în fiecare an, împreună cu preșcolarii de la grupa „SpongeBob”- program 

prelungit, din cadrul Școlii Gimnaziale „Theodor Costescu”, am marcat acest eveniment prin 

câteva activități desfășurate în sala de grupă. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Apoi, împreună cu preșcolarii, am cântat și am dansat „Hora Unirii”, punându-ne în 

pielea românilor care au participat la Mica Unire. 



 

 

 

Activitatea a continuat 

cu rezolvarea de puzzle-uri cu 

România și steagul României, 

și au desenat și colorat 

imagini cu românii dansând 

Hora Unirii. 

Lucrările copiilor au fost puse 

la expoziție în sala de grupă. 

Preșcolarii au participat cu 

entuziasm și încântare la 

această activitate. 

Este foarte important ca în cadrul activităților de educație pentru societate să se acorde 

o atenție deosebită cunoașterii de către copii a elementelor specifice poporului român și zonei 

geografice în care locuiesc, cunoașterii obiceiurilor și tradițiilor populare. 

 

 



 

 

 

ACTIVITATE EXTRACURRICULARĂ 

24 IANUARIE 

MICA UNIRE SĂRBĂTORITĂ DE ELEVII CLASEI a III-a C 

 
Prof. înv. primar, Staicu Anca 

 
 

Ziua de 24 ianuarie are o semnificație anume pentru poporul român. În urmă cu 163 

de ani avea loc Unirea Principatelor Române, cunoscută și sub numele de Mica Unire. La 

24 ianuarie 1859, a avut loc Unirea Principatelor Române, sub conducerea domnitorului 

Alexandru Ioan Cuza, reprezentând primul pas important pe calea înfăptuirii statului 

național unitar român. Cu această ocazie, eleviii clasei a III-a C a Școlii Gimnaziale 

„Theodor Costescu”, împreună cu doamna lor învățătoare Staicu Doina- Anca, au sărbătorit 

unul dintre cele mai importante evenimente din viața românilor – Mica Unire. 

Activitatea „Unirea Principatelor Române” a urmărit următoarele obiective: 

- Cunoașterea importanței și semnificației istorice a zilei de 24 ianuarie; 

- Cultivarea spiritului patriotic; 

- Să învețe cântecul Hora Unirii și pașii de horă; 

- Să participe cu interes și plăcere la activitate; 

- Să recite poezii dedicate zilei de 24 ianuarie; 

- Să intoneze Hora Unirii și alte cântece patriotice; 

- Să joace Hora Unirii alături de colegi și de doamna învățătoare; 

- Să explice însemnătatea zilei de 24 ianuarie; 

- Să redea printr-un desen importanța acestei zile; 

- Să expună lucrările și să decoreze spațiul în care se desfășoară activitatea. 

 
 

MODALITĂŢI DE DESFĂŞURARE: 

 
Activitățile extracurriculare s-au desfăşurat în sala de clasă și au avut un caracter 

atractiv, elevii participând la o lecție interactivă, într-o atmosferă de voie bună, optimism, cu 

însufleţire şi dăruire. În cadrul acestor activități, elevii au fost îmbrăcați în culorile specific 

drapelului nostru: roșu, galben și albastru. Ei au fost familiarizați cu noțiuni elementare 

legate de acțiunile care au dus la înfăptuirea Micii Uniri: au recitat poezii dedicate zilei de 

24 ianuarie, au cântat și jucat Hora Unirii, apoi în cadrul orei de Avap, elevii au colorat fișe 

dedicate acestei sărbători. Toate activitățile extracurriculare desfășurate au fost complexe, s- 



 

 

 

au bazat pe o bună comunicare, au fost tratate cu seriozitate, au implicat toți elevii alături de 

cadrul didactic. Acestea s-au bucurat de un real succes, găsind ecou și entuziasm în rândul 

elevilor. Surprizele au constat în primirea unor diplome cu specificația că eleviii au 

participat cu drag la activitățile desfășurate în sala noastră de clasă. 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  


